
Ata da 14ª Reunião da Comissão Estadual para Erradicação do Trabalho 
Escravo – COETRAE/SP e do Comitê Estadual de Enfrentamento ao Tráfico de 
Pessoas – CETP/SP (Reunião Conjunta) 

Realizou-se em 07/07/2017 na sede da Secretaria da Justiça e da Defesa da 
Cidadania. Compareceram pela COETRAE/SP, os membros da Secretaria Estadual 
da Justiça e da Defesa da Cidadania - SJDC, Secretaria Estadual de Abastecimento 
e Agricultura - SAA, Secretaria Estadual do Meio Ambiente – SMA, Secretaria 
Estadual da Fazenda - SEFAZ, Secretaria Estadual de Desenvolvimento Social – 
SEDS, Tribunal de Justiça de São Paulo – TJSP, Tribunal Regional do Trabalho da 
15ª região – TRT15, Defensoria Pública da União – DPU, CAMI, PAL, Aliança 
Empreendedora, OAB, ABVTEX, SC-OSASCO, SINTHORESP, ITESP. 
Compareceram pelo CETP/SP os membros da Secretaria Estadual da Justiça e da 
Defesa da Cidadania – SJDC, Secretaria de Segurança Pública – SSP, Secretaria 
Estadual de Desenvolvimento Social – SEDS, Secretaria Estadual da Fazenda – 
SEFAZ, Secretaria Estadual da Habitação – SEHAB, Secretaria de Planejamento e 
Gestão – SPG, Tribunal de Justiça de São Paulo – TJSP, Tribunal Regional do 
Trabalho da 15ª região – TRT15, Defensoria Pública da União – DPU, Aliança 
Empreendedora, CAMI, SOS Dignidade, TECOF, Mackenzie, SINTHORESP e SC-
OSASCO. Foram justificadas as ausências de PRT2, TRT2, TRT15 e Secretaria da 
Educação. Constavam do Expediente Preliminar: 1. Aprovação da Ata da 13ª 
Reunião Ordinária (Conjunta), 2. Programação para o I Simpósio Internacional e II 
Simpósio Estadual de Enfrentamento ao Tráfico de Pessoal, em comemoração a 4ª 
Semana Nacional de Mobilização para o Enfrentamento ao Tráfico de Pessoas, 3. 
Projeto de Lei criando o Conselho Estadual de Enfrentamento ao Tráfico de 
Pessoas, Órgãos, Tecidos e Sangue e Erradicação do Trabalho Análogo ao de 
Escravo e Trabalho Infantil – COETRAE/SP, 4. Continuação das discussões a 
respeito do Plano Estadual para Erradicação do Trabalho Análogo ao de Escravo e 
infantil. Apresentação das sugestões para a alteração do PL que cria o Fundo 
Estadual para Erradicação do Trabalho Análogo ao de Escravo e Infantil, 5. 
Assuntos Gerais. Abertos os trabalhos, no que concerne ao item 1. da Pauta, a Ata 
foi APROVADA. Passando-se ao item 2. Os senhores membros aprovaram o nome 
dos palestrantes e o formato sugerido para o evento. Passando-se ao item 3. Em 
virtude de muitos membros da COETRAE/SP e CETP/SP serem os mesmos e tendo 
em vista que as reuniões, por solicitação dos membros da COETRAE/SP e 
CETP/SP, são conjuntas, foi sugerido pelo representante da SJDC que houvesse a 
unificação da Comissão e do Comitê. Entendeu-se que a ideia é oportuna mas, em 
razão da complexidade, necessário que cada membros apresentasse suas 
sugestões para, posteriormente, haver uma compilação das sugestões. O assunto 
voltará a ser debatido futuramente. Abrindo-se o item 4., da Pauta, os senhores 
membros da COETRAE/SP sugeriram que na reunião de setembro o assunto fosse 
tratado, em definitivo, pela Comissão que estuda o caso, posto que qualquer 
sugestão sem que seja alterada a Minuta do Projeto de Criação do Fundo Estadual 
para Erradicação do Trabalho Análogo ao de Escravo e Infantil, não caminhará a 
contento. Quanto ao item 5. A representante da DPU, apresentou suas despedidas. 
Os membros a cumprimentaram pelo excelente trabalho prestado até o momento e 
desejaram-lhe muitas felicidades na nova etapa profissional que se descortina. E, 
como mais nada foi tratado, deram-se por encerrados os trabalhos desta reunião. 


